UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC

Lista 10 - Bases Matematicas

Sequéncias 11

1 — Para cada uma das seguintes sequéncias
diga se ela é crescente, decrescente ou nenhuma
dessas duas. Prove suas afirmacgoes:

a)

an:nz—i—n

b) an=n?—-7n
) a 2Zn—o6
C =
" 3n+4
n
d) ap= L
n+3
e) A sequéncia definida recursivamente por
=v2ean =20
2 — Para cada uma das seguintes sequéncias

diga se ela é limitada superiormente e inferior-
mente. Prove suas afirmacoes:

an=nf+n

b) an=n’—7n
¢) apn=n’-1%
1
d) an = p
e
e =
n n3
f) A sequéncia definida recursivamente por
a;=v2e an =201
3 — Prove por inducao que se lim a, = a
n—oo

entao

lim (an)* = a¥,
n—oo

para todo k € N*.

4 — Calcule os seguintes limites:

a)

hm 4sen( )—I—Zcos( )

342 -
- + 2sen (T)
n—oo 7 4 2 cos (E)
n+1
im
n—oo M + 1
. 2n?
oo \[ 302 + 1

o) lim — 1
n—oo 8n? +n+3

f) li_>m \/54—%
n—oo

on3
g) nh—>n;o 4nt + 3nd
h) on’+3n—2

nhoo 4n? + 4n8
) Jlim (R
sen(1/6n)
n—oo sen(1/4n)
tan(1/7n)
n—oo tan(1/3n)
)

1) hm n tan(

m) lim n—+vnZ+2

n—oo
1\ _ 32

0) nh_)r&( 4+T‘—1—\/71>n
D) lim< 4—%—\/4_1>n

n—oo

3=

5 — Mostre usando o teorema do confronto
que se a, — 0 entao:

lim sen(ay) =0

n—oo

Conclua entdo que se ap — 0 entao

lim cos(an) =1.
n—oo

COS (TL3)

6 — Mostre que lim =0

n—oo no

zcos(nz-‘rzn)
7 — Mostre que lim —— =0
n—oo

vn

8 — Usando as formulas para cos(a +
b) e sen(a + b) e o exercicio 5, mostre que se
a, — 0 entao:



a) nh_I)I;O sen(x + an) = sen(x)

b) nlg%o cos(x 4+ an) = cos(x).

9 — Seja h € R # 0. Usando identidades

trigonométricas mostre que:

+h in(h/2 h
a) sin(x }?L sin(x) _ 51n]£/2/ ) cos (X+ 7)
cos(x+h)—cos(x) _ sin(h/2) . h
b) . == sm(x—i—z)
10 — Use a identidade do exercicio anterior
para mostrar que:
. 1 .
sm(x + —) —simn(x
a) lim ( “1) () = cos(x)
n—oo N
n
1
cos(x + =) — cos(x
b) lim ( “1) ) = —sen(x)
n—oo =
n
11 — Mostre que se lim a, = a, entao
n—oo
lim [an| = |al
n—oo
12 — DMostre que se a, > 0, entao lim a, >0
n—oo
13 — Calcule os seguintes limites

a) nh_l)l;o (2™ 4+n)

b) lim ——
n—oo \/nZ +1

2

c) lim n

n0o 33 — 3
(m+3)722n+3)*(—n+2)

R P AL )
e) lim 2n

n—oo /3n4 _3

21’1

Nt

2) nh_)ngo( ®+3nd+2)

h) lim (—n*+n®+2n+yn)
n—oo

i)

n—oo
n— Va3 +4)

K lim (1+1)"

n—oo

j)  lim

n—oo

lim (n¥2 —n'/2)
(

D lim —————
>n1330m
1

I
m) nhoo 3N +4n + sen(1/n)
n) lim 3
n—oo cos(1/n) — 1
2
. n
°) 52
. 2n° +3n
p) e
)i 43n7 4+ 3n
VB 273n7 +2
r) 11_>m n—i— =
n—oo
s)  lim logz(nz)
t) Jim tan (3 +5)
n_ 1
w)  lim tan (3 - 5)
v) lim \/_

14 — Dados dois polinémios p(n) = aqn® +
ae T+ Fageqn) = bpn™+bo ™+
-+ +by. Calcule

. pn)
nh—>n;o qn)’

(Dica: Considere os casos k < m,k > m,k =m.)



Respostas dos Exercicios

1 a.)Crescente
A

200 A °

\]

20

b.)A sequéncia nao é crescente, nem decrescente.
Essa sequéncia é crescente para n > 4

A
°
)0 A °
L]
[ ]
50 .
[ ]
L]
e .
- — : >
Cees 10 15
c.)Crescente

d.)A sequéncia ndo é crescente, nem decrescente.

Essa sequéncia é decrescente para n > 3
A

\]

e.)Crescente. Dica: Demonstre por Indugao.

2 a.)llimitada. Dica: compare com a sequéncia
bn = n. b.)limitada. Dica: Mostre que para n
suficientemente grande n? — 7n > n. Conclua que
se an fosse limitada a sequéncia b,, = n seria lim-

itada. c.)Ilimitada d.)Limitada. Dica: prove que
) < 2 para todo n e.)Limitada. Dica: prove que
(—1nm . .
5—| < 2 para todo n f.)Limitada. Dica: prove
n

por indugéo que |an| < 2

4 a.)2 b.)1/3 ¢.)3. Dica divida 3n + 1 por n + 1
obtendo 3n +1 = 3(n+ 1) — 2. Use esse fato para
simplificar o limite. d)\/g e.)0 £)v5 h.)$ j.)3.
Dica: limite fundamental. k)% 1.)1. Dica: limite

fundamental. m.)0. Dica: Multiplique e divida pelo
conjugado. n.)6 0.)} p.)—7

13 a.)oo b.)1 c.) 575 d.)—o0 €.)0 £.)0 g.)oo h.)—o0
j.)—o0 k.)oo 1.)oo m.)0 n.)—oco 0.)oo p.)oo q.)%
r.)oo s.)oo t.)—o0 u.)oo



